

用心办实事 件件暖人心

中原区残联

让特需儿童享有公平有质量的教育

本报讯 8月15日,中原区教育局、区残联、区育智学校、中心医院特殊教育专家成员在郑州市康复医院开展2023年度秋季入学适龄儿童入学评估与安置工作,切实保障区域内学前教育与义务教育阶段特殊儿童得到适当的教育安置,让每一个特需儿童享有公平而有质量的教育。

本次来自全区的40余名特殊儿童接受了本次评估。通过入学评估,不仅可以全面了解儿童残疾类别与程度,以及其他相关疾病和社会适应能力、接受教育能力,综合评估儿童的健康与学习水

平,而且将在此基础上对特殊儿童提出个性化就学安置建议,提高特殊教育的科学性和针对性。针对能力较好的学生,建议采取随班就读、送教上门等;针对有生活自理能力,适应学校生活的建议在育智学校就读。

此次评估工作,不仅对全区适龄入学的特殊儿童进行了医学诊断、评估鉴定、教育安置,提供了专业的咨询和指导服务,更推动了全区特殊教育支持保障体系的建设工作。

记者 鲁燕 通讯员 赵喆 韩丙阳

三官庙街道

召开“99公益日”活动培训会

本报讯 8月22日下午,三官庙街道开展2023年“99公益日”活动网络募捐动员培训会,街道邀请中原区慈善总会做辅导培训,各科室、社区(村)参会。

动员培训会上,老师就此次活动的意义、活动介绍、准入条件、配捐激励规则、实施方案等方面进行了指导。同时,就参与“99公益日”活动的具体动员方式和实际操作方法开展了详细培训。现场参会人员也积极响应,参与到操作演练当中,就操作过程存在的问题进行现场解决,为备战“99公益日”活动打下坚实基础。

会议强调,一要统一思想、提高认识。各科室、社区(村)要充分认识到“99公益日”活动的重要意义,积极传播正能量,

切实增强网络募捐的责任感和使命感。二要广泛宣传、全面动员。今年“99公益日”倡导点滴爱心聚暖流,助力乡村振兴,形成多元主体慈善救助体系。各科室、社区(村)要采取多种形式,结合“万人助万企”活动,全面动员本辖区企事业单位、爱心商家、志愿者团队等参与到活动中来。通过层层动员,广泛宣传,激发和调动全民参与慈善事业的热情。三要强化统筹、务求实效。各科室、社区(村)要把这次活动作为当前的一项重要工作去安排部署,形成整体合力,心往一处想、劲往一处使,动员广大干部和群众和社会各界人士积极参与活动,确保活动取得良好效果。

记者 鲁燕 通讯员 秦笑语

建设路街道

开展“倡导文明养犬,争做文明市民”宣传活动

本报讯 近日,建设路街道办事处开展“倡导文明养犬争做文明市民”主题宣传活动,进一步规范引导群众文明养犬,共同维护良好的社会秩序和生活环境,营造整洁有序、安全和谐的人居环境。

活动中,建设路街道志愿者在街道发放宣传单,以面对面交流的形式向居民们解释有关公共秩序维护的细则及文明养

犬的相关内容。工作人员向居民宣传犬吠声扰民、犬只伤人、遛犬不栓犬链、犬粪污染环境等问题对居民生活的不良影响,居民携犬外出时要拴绳,遇到老人、小孩、孕妇请自觉避让,定期为爱犬注射疫苗和体检,及时妥善处理犬在户外排出的粪便,保持辖区环境卫生,做一个文明养犬人。

记者 鲁燕 通讯员 陈静竹

林山寨街道

打牢四项地基 推动管党治党责任落实

本报讯 今年以来,林山寨街道围绕“夯实服务宗旨、提高监督质效”,认真履行监督责任,打牢政治监督、作风建设、清廉村居建设、教育整顿四项地基,强化对权力运行的制约和监督,推动管党治党责任层层落实。

深入开展“三化”建设,制定《林山寨街道党风廉政建设党工委主体责任和纪工委监督责任清单》,把党风廉政建设扛稳、做实、抓牢。扎实推进巡察整改落实,加强组织领导、细化分解任务、强化整改措施、健全制度机制。截至目前,制定街道党工委整改措施75项,村(社区)整改措施44项。

严明纪律规矩,进一步加强纪律作风建设,完善请销假、未打卡审批手续,规范借调人员管理。今年上半年共开展节前廉政谈话2次,学习典型案例30余起,转发廉洁过节提醒4次,观看警示教育片3次。今年上半年共下发督查通报7期,提醒谈话5人,通报批评8人。办理问题线索2件,其中1件已办结,1件正在办理。落实各类群众投诉315件,推动街道各项

工作落实见效。

切实用好活新时代廉洁文化站,发挥好清风恳谈会为民解忧办实事的作用,向辖区群众发放调查问卷3300余份,建立清风恳谈会意见征集汇总台账,上半年组织村(社区)召开清风恳谈会49场次,共解决问题33个。同时,通过小微权力“监督一点通”平台建设,常态化录入小微权力公开信息共计1162条,加强对小微权力运行的监督制约,增强监督检查的主动性和针对性,有效整合基层纪检监察力量,推动基层党风廉政建设有的放矢。

坚持“日学一小时”,认真撰写读书笔记231篇、心得体会40篇,开展“周研讨”22次;坚持“以考促学”,通过每日小测试的形式对学习内容进行系统性复盘和检视,熟练掌握应知应会知识,积极参加测试26次;开展以案促改警示教育,深入剖析违法案例背后的根源,认真查摆,列出问题责任清单,用身边事教育身边人,推动以案促改制度化常态化。

记者 鲁燕 通讯员 李想

郑州市军干三所

幸福五十载 金婚秀恩爱



本报讯 在传统节日“七夕”佳节来临之际,郑州市军干三所联合德佑社工为军休干部们准备了一份特殊的节日礼物——为结婚50周年及以上的军休干部拍摄“金婚”纪念照片,记录他们相伴相守的美好时光。

8月18日一大早,摄影老师便带着专业的摄影装备赶到460医院军干三所三楼活动中心,等候军休干部们前来拍照。随着十几对军休干部陆续到来,活动现场洋溢着幸福的气息。

“来,叔叔的手搭在阿姨的肩膀上”“再靠近一点,互相看着对方”……拍摄现场,在摄影师的指导和带动下,军休干部们从最开始的局促不安中慢慢放松下来,面对着镜头露出温暖、甜蜜的笑容。

伴随着“咔嚓咔嚓”的快门声,在一旁

等待的军休干部们忍不住回忆起从前。郭阿姨说:“今年正好是我们结婚50周年,所里组织这个活动,真是太贴心了。我们结婚的时候,就是在部队拍了个照片,连个红花都没有,还是一个战士跑到炊事班炸了个‘油花’给我们。”

看着军休干部们花白的头发和健朗的笑容,听着他们讲述如歌岁月的点点滴滴,工作人员心中也充满了暖意。

在“七夕”活动策划之初,郑州市军干三所所长张长海介绍说:“他们那个年代的人结婚时就是简单拍个合照,很少有婚纱照的。咱们服务军休干部要用心、用情,以七夕为契机,给他们拍摄结婚纪念照,不但是让他们高兴高兴,也是弥补当年的遗憾。”

记者 鲁燕 通讯员 贾延辉 文/图

须水街道

倾情服务解民忧 居民致谢送锦旗

本报讯 “谢谢社区一直在跟进我们居民反映的烦心事,社区工作人员的倾情服务让我们非常感动。”8月16日,中原区须水街道井下基地社区出现温情的一幕,居住在石油家园小区10号楼4单元的孔女士一家将锦旗送到社区书记汪勇泉手中,对社区持续跟进推动解决10号楼后过道雨天积水问题道声真诚的谢意。

锦旗虽小,但情真意切,锦旗背后有故事,更有真情。井下基地社区坚持以“小支点”撬动社区治理的工作理念,探索“红色物业”新模式,在石油家园小区建立了“1个物业党支部+3个活动型党小组+5个

楼栋组长+居民志愿者”的四级党员先锋志愿服务队伍体系,作为直接反映民声切入口,对居民的合理需求即接即处。

“为民服务只有起点,没有终点。”井下基地社区书记表示,一面锦旗不仅是对社区工作的肯定和信任,更是对社区工作人员的莫大鼓舞。下一步,井下基地社区将持续秉持“为人民服务”宗旨,找准民生的难点堵点痛点,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,争分夺秒帮助辖区群众解决生活中遇到的揪心事、烦心事、操心事,做到件件有回音,事事有着落。

记者 鲁燕 通讯员 王婷

汝河路街道

全力打造楼宇经济“新高地”

本报讯 为实现辖区经济高质量发展,深入推进“万人助万企”活动,汝河路街道紧抓索克企业中心和新蒲恒辉广场两大楼宇商业中心,通过对恒丰银行、昆仑能源、人寿保险、测绘勘察、建筑路桥等50余家入驻企业进行“地毯式”扫楼摸排,深入了解其租赁期限、运营税收、项目建设等情况,多措并举全力发展楼宇经济。

构建包保体制,提供精准服务。成立包保小组,各包保成员每人分包企业3~5家,每月定期召开涉及小组成员、企业负责人、具体职能部门三方联席会,提高企业进驻率、注册率及纳税率。

依托网格体系,进行规范管理。根据

“属地原则”,明晰楼宇中心所在地社区经济网格员责任,加强经济发展科室与社区间连接,“横到边”“纵到底”,精准捕捉企业诉求、了解企业困境,并对经营管理不规范企业及时引导。

强化政策引导,加大招商力度。积极宣传上级部门惠企助企政策,做到两个“加强”,即向上加强沟通为企业申请支持政策,向下加强协调引导楼宇方降低运营成本。同时,充分展现辖区楼宇经济优势,引导楼宇方进行市场化招商,不断优化招商引资全程服务,吸引大量税源企业入驻楼宇,以培植优质税源。

记者 鲁燕 通讯员 付利华